6 кл. Урок № 2

Тема: Творення числівників. Числівники прості, складні і складені.

Мета:

· навчити визначати будову числівника і правильно записувати його;

· розвивати вміння й навички вживати числівники в мовленні;

· виховувати любов до рідного краю.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: картки з віршами-жартами, підручник, таблиця “Групи числівників за будовою”.

Хід уроку

I. Актуалізація опорних знань.

1. Перевірка домашнього завдання.

2. Взаємоопитування (“мовний волейбол”) за темою попереднього уроку. 

II. Мотивація навчальної діяльності.

· Прочитайте на картці уривки віршів-жартів. Чому ці тексти важко читати? Який запис чисел прийнятніший і чому?

Три

Є у мене 3 сес3.

Часто їжджу я до них.

Як би мені ухи3тись

Росказати все про них?

В тої, що живе у С3ї,

Під вікном співає с3ж,

А сама вона майс3ня,

Ось приходь і подивись!
Сто

У про100го 100рожа

Не про100рий дім,

А тому ча100 100ніжка

Бродить під 100лом у нім.

Дорожить 100ніжка

Чи100тою ніг,

Привезла з 100лиці

Зразу 100 панчіх.

І не про100, мабуть,

Випрати всі 100.

Так багато ніжок

Ще не мав ніхто!

Л. Кондратенко

· Запишіть словами цифри 

17, 28, 146, 1738.

Бесіда

· Чи були труднощі у записі?

· У чому вони полягають?

· Скільки слів чи коренів входить до числівника сімнадцять, двадцять вісім, сто сорок шість, тисяча сімсот тридцять вісім?

· Яким способом вони утворені?

Про правильність своїх відповідей зробите висновки, прочитавши матеріал підручника.

III. Засвоєння нових знань. 

Аналітичне читання.

Прочитайте статтю підручника – ст.229, складіть таблицю “Групи числівників за будовою”.

· У чому полягає відмінність складених числівників від складних?

IV. Вироблення навичок.

1. Спишіть текст, усі числа запишіть словами, визначте групу числівників за будовою.

Місто Павлоград – центр Західно-Донбаського вугільного басейну, місто обласного підпорядкування, засноване в 1779 році. Загальна площа земель – 5,93 тис.га. Населення міста складає 113,5 тис. мешканців.

Історія міста починається з 1770 року, коли запорожець, військовий старшина Матвій Хижняк збудував зимовик, від якого пішли Матвіївські хутора, а далі слобода Матвіївка. В 1779 році на цьому місці утворилось місто назване Павлоградом.

2. До поданих чисел доберіть відповідні іменники, утворені словосполучення запишіть. Три з них уведіть у речення (на вибір).

28, 33, 46, 102, 305, 948, 1251, 4500, 8-й, 30-й, 167-й.

Визначте групу числівників за будовою.

3. Робота в групах.

· Середній рівень – виконайте вправу 489 підручника.

· Достатній рівень – від кількісних числівників, поданих цифрами, утворіть порядкові й запишіть словами. Доберіть до них іменники.

11, 16, 54, 70, 82, 100, 712, 325, 1000.

· Високий рівень – складіть розповідь про наше місто, використовуючи дати й цифри.

V. Підсумок уроку.

· Що нового ви дізнались на уроці?

· Чого навчились?

· Чи було вам цікаво?

· Які труднощі відчували?

· Як з ними справились?

VI. Д/з.

Засвоїти теоретичний матеріал уроку.

· Середній рівень – виконати вправу 496.

· Достатній рівень – виписати з підручника “Рідний край” відомості про Павлоград, підкреслити числівники.

· Високий рівень – скласти розповідь “Складні і складені числівники”.

